
Celine Dions mentor hjelper norske Cecilia.

stem
Jakten 

■ NEW YORK (VG) – Jaaoohoja-
aohjaaaaoohoho, triller det klok-
keklart ut av den lille, vevre 
kroppen til Cecilia Knutsen (38).

– Raskere, kommanderer William
Riley, en av verdens mest anerkjente
stemmetrenere.

– Jaajohojaoohojoaaohoo! svarer
Cecilia.

– Hvorfor var det så vanskelig?
undrer hun.

– Bruk nesen mer. Sånn, ja! Det er
bedre enn i går, instruerer Riley.

I et overlesset, kaotisk studio
jakter Cecilia på den perfekte stem-
men, med hjelp fra mannen som
spilte en nøkkelrolle i å gjøre Bill
Clinton til president og Celine Dion
til storstjerne.

William Riley har en grånende
hestehale bak på ryggen, like lang
som slipset foran. Rundt den runde
mannen står kassevis med noter,
videokamera, opptaksutstyr, en bitte
liten trescene og et svart flygel med
en PC oppå.

På de fem meter høye veggene i
bakgårdsstudioet i New York henger
et titall horn og blåseinstrumenter,
gitarer og hyllemeter med bøker. 

Mellom hjemmestudioet og kjøkke-
net står et fullt orgel, med piper og
det hele, under bygging. Gangen er
dekorert med bilder og kort fra ope-
rastjerner, popartister og kjendiser.

– Dette er julekortet fra Celine Dion, sier
Riley, og viser frem bilde av den canadis-
ke sangerinnen og hele hennes familie
med melkebart.

– Morsommere enn dette fra Bill
Clinton, mener han og skoggerler.

Harstad-jenta Cecilia Knutsen –
med artistnavnet Cecilia – solgte
300 000 plater i utlandet, men forble
nesten ukjent i Norge. Hun satset alt
og flyttet til Los Angeles. Hun kom
hjem pengelens og med kofferten full
av brutte løfter. 

– Jeg ga egentlig opp, og tok meg
jobb i en helsekostbutikk. Det var
greit nok, men ikke det jeg hadde
lyst til. Jeg bestemte meg for å prøve
en siste gang, forklarer hun.

Dermed tok hun kontakt med sang-
pedagog William Riley i New York,
og startet jakten på den perfekte
stemmen for å blåse nytt liv i karrie-
ren. Nå utgis hennes nye CD, «The
Healing Voice» – den helbredende
stemmen.

– Jeg hadde ikke sunget på to år, og
måtte bygge opp stemmen min helt på
nytt igjen, forteller Cecilia.

– Riley har vært helt uvurderlig og
betydd alt for meg. Han får meg til å
tro at det kan være mulig, selv om
det er utrolig hardt arbeid.

– Brriih! Puh! Puh! Brrååhh!
Puh! Puh! Brrooh! Puh! Puh! Braahh!
pruster Cecilia videre. Svetten pipler
så vidt frem på pannen.

– Takk, mye bedre, mener Riley.
Det første han gjorde da Cecilia

kom til ham i sommer igjen, var å
sende henne til personlig trener.

– Man er nødt til å være i god form
for å bære en stemme. 

På en måte er jeg akkurat som en
trener for en som skal til olympia-
den. Det nytter ikke å bare si lykke
til, det må trenes hardt, hver dag,
forklarer sangpedagogen.

Han har jobbet med alt fra rockebandet
Grateful Dead, Whitney Houston, Faith Hill
og til rapperen Run DMC. Bill Clinton kom
til ham midt i valgkampen.

– Han hadde ingen stemme igjen.
De neste fem månedene frem til
valget reiste jeg overalt sammen
med ham og passet på at han brukte
stemmen riktig, fikk nok søvn og
sparte stemmen. På valgnatten om-
favnet han meg og sa at han ikke
hadde klart det uten meg. Det var
sterkt, mener Riley.

Med klienter fra hele verden kan
han velge hvem han vil jobbe for.

– Noen har kalt meg best i verden,
men det er ikke sant. Jeg er bare
flink med dem jeg passer sammen
med, og finner tonen med, sier Riley.

– Noen kan være nesten helt full-
endte og trenger bare noen få jus-
teringer, andre sender jeg bare vi-
dere til andre hvis jeg føler jeg ikke
kan hjelpe dem. Andre ber jeg kom-
me etter fem år med hardt arbeid.
Slik var det med Celine Dion.

– Foreldrene kom med henne til
meg da hun var 16 år. Jeg sa at det
ville ta fem år før hun var klar. De
ble sjokkert og sa de ikke hadde tid
til det. 

Men det vi gjorde, var å legge opp
et program der hun ikke sluttet å
turnere, men styrte, sparte og ut-
viklet stemmen sin, forteller Riley.

– Før det måtte hun hele tiden
avlyse konserter, fordi stemmen var

Noen har
kalt meg
best i

verden, men
det er ikke sant.
Jeg er bare flink
med dem jeg
finner tonen
med.

Sangpedagog William Riley
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Celine Dion’s mentor helps Norwegian Cecilia.

English translation

Some have 
called me 
the best in

the world, but 
that is not true. 
I’m only good 
with those I’m 
on the same 
wavelength with.

Vocal coach William Riley

 nNEW YORK (VG) – Jaaoohoja-
aohjaaaaoohoho, trills bell-like 
from the small-framed body of 
Cecilia Knutsen.
- Faster, William Riley commands, one of 
the world’s most respected vocal coaches.
- Jaajohojaoohojoaaohoo! Cecilia an-
swers.
- Why was that so difficult? she wonders.
- Use your nose more. Like that, yes! 
That’s better than yesterday, Riley in-
structs.

In a crowded, chaotic studio, Cecilia is 
searching for the perfect voice, helped by 
the man who played a key role in making 
Bill Clinton president, and Celine Dion a 
super star.
   William Riley has a ponytail, as long as 
his tie. Around him stand boxes and boxes 
of sheet music, a video camera, recording 
equipment, a small wooden stage and a 
black grand piano with a PC on top.
   On the 17 feet high walls in the back 
yard studio in New York you find a lot of 
brass and wooden instruments, guitars, 
and yards of bookshelves filled with 
books.
   Between the home studio and the 
kitchen stands an entire organ, with pipes 
and everything, under construction. The 
hallway is decorated with pictures and 
cards from opera stars, pop artists, and 
celebrities.
- This is the Christmas card from Celine 
Dion, Riley says, and shows a picture 
of the Canadian singer and her whole 
family with  milk mustaches.
- Funnier than this one from Bill Clinton, 
he says and roars with laughter.

The Harstad girl Cecilie Knutsen 
– with the artist name Cecilia – has sold 
300,000 albums abroad, but remained 
almost unknown in Norway. She staked 
everything and moved to Los Angeles. 
She came home broke and with a suitcase 
full of broken promises.

- I gave up, and took a job at a health food 
store. It was OK, but not what I wanted. I 
decided to try one last time, she explains.
   She contacted vocal coach William Riley 
in New York, and started the search for 
the perfect voice, to breath new life into 
her singing career. Now her new CD “The 
Healing Voice” is being released.
- I had not been singing for two years, 
and had to rebuild my voice again from 
scratch, Cecilia recalls.
- Riley has been invaluable and has meant 
everything to me. He makes me believe 
it is possible, even if it is incredibly hard 
work.

- Brrih! Puh! Puh! Brrooh! Puh! Puh! 
Brrooh! Puh! Puh! Braahh! Cecilia snorts 
on. Tiny droplets of perspiration from her 
forehead.

- Thanks, much better, Riley says.
The first thing he did when Cecilia came 
to him this summer was to send her to a 
personal trainer.
- You have to be in physically good shape 
to be able to carry a voice.
In a way I’m like a coach for someone who 
is entering the Olympics. It is not enough 
to say good luck, hard workouts are need-
ed, every day, the vocal coach explains.
He has worked with everyone from the 
rock band the Grateful Dead, Whitney 
Houston, Faith Hill, and the rapper Run 
DMC. Bill Clinton came to him in the 
middle of the election campaign.
- He had no voice left. The next five 
months until the election I traveled with 
him everywhere, and supervised that he 
used his voice correctly, got enough sleep 
and saved his voice. On the election night 
he embraced me, and said he could not 
have done it without me. That was power-
ful, Riley says.

With clients from all over the world 
he can choose whom he would like to 
work with.
- Some have called me the best in the 
world, but that is not true. I’m only good 
with those I’m on the same wavelength 
with, says Riley.
- Someone could be almost perfect, and 
only need a few adjustments, and some 
I’ll pass on to others if I feel I cannot help 
them. Sometimes I’ll ask them to come 
back in five years with hard work, as the 
case was for Celine Dion.
- Her parents came to me when she was 
16 years old. I told them it would take 
five years before she was ready. They 
were shocked, and said they did not 
have the time.
   But what we did was to create a pro-
gram where she did not stop the touring, 
but managed, saved, and developed her 
voice, Riley tells.
- Before that she had to cancel concerts 
often, because her voice was tired.

TRILLING NOTES: Cecilia Knutsen, with the artist name Cecilia, uses all her power to search for the healing voice. To help
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Anbefalt av selveste Luciano Pavarotti.

men
på

utslitt. Vi måtte sette vakt utenfor
hotellrommet hennes slik at hun fikk
nok søvn, og redusere timene hun
snakket i telefon.

Fortsatt, 16 år senere, er det slik at
Riley bestemmer akkurat hvor mye Celine
Dion skal bruke stemmen og hvor mye
hun skal sove.

– Men hun liker å ha et fast opp-
legg og disiplin, forklarer han.

– Aaaaveeh Maaariaaaah – in
exceeelsiis, klinger det på latin fra
Cecilia.

– Kjenner du det i nesen? Og dirrer
det i ribbena? Avslutningen må ha
trøkk! formaner Riley.

Siden i sommer har hun arbeidet
og øvd like mye som det Riley kaller
en mastergrad i stemmebruk. 

– Det går ikke an å ta alt på en
gang. Sangere klarer ikke tenke på
mer enn tre ting av gangen. Vi tar det
åpenbare først, det som gir best og
raskest fremgang. Så går vi videre til
neste nivå, forklarer Riley. 

Han hørte først om Cecilia fra legen-
dariske Luciano Pavarotti.

– William Riley var en person som
jeg bare kunne håpe å få kontakt
med. Jeg og manageren min lurte på
hvordan vi skulle få det til. Vi sendte

en CD og noe materiale til Pavarotti.
Han ble begeistret og ga beskjed
tilbake dagen etter at han ville møte
meg, sier Cecilia.

Samme dag var Pavarotti tilfeldig-
vis sammen med Riley i New York. 

– Han nevnte henne, og sa han likte
henne. Så da hun tok kontakt, ble jeg
nysgjerrig. Hadde det ikke vært for
Pavarottis anbefaling, hadde jeg nok
ikke ringt tilbake så raskt, innrøm-
mer William Riley.

De hadde to sangtimer sammen i
New York. Pavarotti ble syk, og måt-
te avlyse de mye omtalte konsertene
i New York – og møtet med Cecilia.

– Jeg var fra meg av skuffelse, sier
hun.

Nedturen ble begynnelsen på to
års avbrudd for Cecilia.

– Da jeg bestemte meg for å prøve
én gang til, sendte jeg ut brev til fem
forskjellige sponsorer. Jeg fikk fire
nei og ett ja. Det gjorde at jeg kunne
ta opp tråden med Riley, og få gitt ut
en ny plate. Nå får vi bare se hvor det
havner, sier Cecilia.

William Riley har tro på eleven.
– Hun er vakker, og synger som en

engel. Hvis hun bruker alle sine ressur-
ser, kan hun nå langt. Jeg kan hjelpe
henne bygge på det, men så må jeg
sende henne ut i markedet. Og det har
jeg ingen kontroll over, sier Riley.

– Det er det van-
skelige, å sende dem
fra seg, fra den trygge
tilværelsen her inne i
studioet. Utenfor er det
nådeløst. 

– Puh, jeg lærte i alle
fall noe i dag også,
fastslår Cecilia.

Han får
meg til å
tro at det

kan være mulig,
selv om det er
utrolig hardt
arbeid.

Elev Cecilia Knutsen

A-HA-TAKK: William Rileys kone Linda
er også stemmepedagog, og har jobbet
med a-ha. Et signert bilde henger i gan-
gen til paret. Foto: PONTUS HÖÖK

JULE-
HILSEN:
Julekortet
til William
Riley fra
Celine
Dion viser
familien
med mel-
kebart.

Foto:
PONTUS

HÖÖK

har hun stemmepedagogen William Riley, som har hjulpet både Celine Dion, Grateful Dead og Bill Clinton få kontroll på stemmen sin.
Foto: PONTUS HÖÖK

E-post: kim.riseth@vg.no
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Recommended by Luciano Pavarotti himself

From Norway’s biggest newspaper

for  the  Voice

We had to put a guard outside her hotel 
room so she could get enough sleep, and 
reduce the hours she spoke on the phone.

   Still, sixteen years later Riley decides 
exactly how much Celine Dion uses her 
voice, and how much she sleeps.

- But she loves to have a schedule and 
discipline, he explains.

- Aaaaveeh Maaariaaaah – in ex-
ceeelsiis, rings in Latin from Cecilia.
- Do you feel it in the nose? And does 
it vibrate in your ribs? The ending must 
have a punch! Riley admonishes.
   Since this summer she has worked and 
practiced as hard as what Riley calls a 
master degree in voice practice.
- It is not possible to do everything at 
once. Singers are not capable of handling 
more than three things at a time. We take 
the obvious first, what gives the best and 
fastest progress. Then we advance to the 
next level, Riley explains.
   He first heard about Cecilia from the 
legendary Luciano Pavarotti.
- William Riley was a person I could only 
hope to get in touch with and my man-
ager and I wondered how we could make 
it happen. We sent a CD and some

information to Pavarotti. He loved it, and 
the next day came a message that he 
would like to meet me, Cecilia says.
   The same day Pavarotti coincidently 
met with Riley in New York.
- He mentioned her, and he said he liked 
her. So when she contacted me, I was 
curious. If it had not been for Pavarotti’s 
recommendation, I would not have called 
back so quickly, William Riley admits.
   They had two singing lessons together. 
Pavarotti became sick, and had to cancel 
the much spoken of concerts in New York 
– and his meeting with Cecilia.
- I was very disappointed, she says.

Then started a two-year break for 
Cecilia.
- When I decided to try one more time, I 
sent a letter to five different sponsors. I re-
ceived four noes and one yes. That meant 
I could connect again with Riley, and be 
able to release a new album. Now we 
have to see where it goes, Cecilia says.
   William Riley believes in his student.
- She is beautiful, and sings like an angel. 
If she uses all her resources, she can 
go far. I can help her to build on that, but 
then I have to send her out into the mar-
ket. And that I cannot control, Riley says.

- That is the most dif-
ficult thing, to send them 
out there from the safe 
environment in the studio. 
On the outside there is no 
mercy.
- Puh, one thing is for 
sure, I learned something 
today too, Cecilia ascer-
tains.

her, she has vocal coach William Riley, who has helped Celine Dion, the Grateful Dead and Bill Clinton to control their voices.

A-HA thanks: William Riley’s wife 
Linda is also a vocal coach, and has 
worked with a-ha. A signed picture is
hanging in the 
couple’s hallway.

CHRISTMAS 
GREETINGS:
Christmas 
card to Wil-
liam Riley 
from Celine 
Dion shows 
her family 
with milk  
mustaches.

He makes 
me believe 
it is

possible, even 
if it is incredibly 
hard work.

Student Cecilia Knutsen




